



“清明反扒地图”新鲜出炉

扫墓要防“车扒”，购物得留神“街扒”

从2011年起，常州市公安局公交分局每年都会推出“清明反扒地图”，昨天，新一季的“反扒地图”新鲜出炉！

反扒民警们列出这个小长假“扒手”们最“爱”的12条公交线路，与前两年的“反扒地图”相比，今年的清明假期，扒手们“热衷”的公交线路变少了。不过，警方表示，不是这些“扒手”们改邪归正了，而是他们盯上了在商业区逛街的市民朋友们。

薄建广 葛小林

瞄着墓区的“三只手”少了

常州的4大墓区分别是横山桥凤凰山墓区、龙虎塘天府陵园、革命烈士陵园、武北殡仪馆，围绕这些墓区共有15条公交线路，按照往年统计，每年都有二三十万人扫墓，大多是乘公交车前往，这时也是扒手作案的高发期。

据警方介绍，为打击扒手，今年3月，警方就开展了“清明反扒专项行动”，再加上开私家车前往墓区扫墓的市民越来越多，无形中也“挤压”了扒手们的空间，因此从3月中旬至今，发生在扫墓公交线路上的扒窃案件急剧下降。

不过，这并不意味着市民们就可以疏忽了。毕竟，还是有“三只手”会盯着途经墓区的公交车线路的。例如前往凤凰山墓区的公交线路15路，扒手极易下手的重点区域是九龙小商品市场站和天主堂站台。此外，途经天府陵园的18路、B13路、302路，扒手一般在火车站公交站和太湖路、龙城大道站下手。途经烈士陵园的B11路、B1路、14路、38路，重点要防范火车站公交站、文化宫、保险大厦站和兰陵站。途经武北殡仪馆公交线路328路、5路，则要注意怀德桥公交站、花园公交站。



常州清明反扒地图，红色区域为重点提防区域 制图 陈国鑫

商业区“街扒”可得留神

每到节假日，常州的南大街、购物中心、新北区万达广场、武进花园街等四大商圈人流如潮，街面上扒窃、拎包、诈骗案件比以往明显增多。

据警方介绍，这些街面扒手大多是三两个人一组行动，一般都是不够刑事责任年龄的孩子或孕

妇、哺乳期妇女。

反扒民警告诉记者，这些“街扒”的盗窃技术没有“车扒”高超，但转移赃物的速度很快，在尾随伺机窃得手后，会立刻将赃物倒手，选择小路撤离作案现场。因此，市民们在闹市区逛街，应时刻注意兜里的物品，把挎包常放在

胸前，只要市民注意，犯罪分子就没有可乘之机。

另外，通往这些商业区的公交车，像B2路、B11路，尤其要注意南大街、公园路等这些商业区域的公交站台。由于人流量大，公交站台等候人员众多，等车人情绪焦躁，容易给扒手们很大的机会。

记着扒手的“六大伎俩”

警方表示，每逢假期，扒手们总是“加班加点”。反扒民警根据多年的经验，总结出了扒手们惯用的

“六大伎俩”：前后夹击、暗度陈仓、声东击西、刀光剑影、釜底抽薪、隔衣取物。这些扒手的伎俩看

似多样，但只要大家提高警惕，出入人流密集场所时多留个心眼，扒手们就无从下手。

副局长带9下属上班时间自驾游？

武进区国土局：是集体公休外出，车辆和费用都是私人的

网帖

副局长带队上班时间自驾游

据发帖人“晨风中的雨露”描述，3月29日下午，武进区国土局某位副局长带领数位中层干部，提前几个小时下班（政府规定是5点），没办任何请假手续，以到省国土厅办事为名外出自驾游。发帖人说，在工作时间集体出去自驾游，而且还涉及部分中层干部，此事在单位影响很坏。希望纪委能介入，调查自驾游中是否存在公车私用、公费出游的情况，并向社会公布结果。

帖子发出后，引来很多网友的关注。不少人对此事发表了看法，有人觉得公务人员上班期间不请假外出旅游确实不妥，应该好好查一下。也有网友调侃，发帖人是武

进国土局内部人员，因为自己没能力去，心理不平衡才来网上曝光的。对此，发帖人又表示，自己并非国土局工作人员，但消息来源圈内。

回复

是集体公休，车辆和费用都是私人的

昨天上午，记者前往武进区国土局了解情况，对于网上所反映的情况，该局的答复是，3月29日（星期五）下午2点，局里10名工作人员请假后，自行组织去安徽泾县自驾游，途经新四军纪念馆、桃花潭等景点，于3月31日上午返回。出行的10名工作人员都依据局公休假制度规定请假半天，均由各自分管领导批准，并在本年度公休假中折抵。外出人员中有三人3月29日上午去省国土厅办事结束后，直接前

往安徽泾县，其余7人则是下午从常州出发与之会合。所有人开的都是私家车，并且向单位请假。

对于网上提出的是不是存在公费出游的情况，回复中提到，经调查，10名参与自驾游的工作人员出发前每人都预交了2000元费用，实行“AA制”，没有使用公款情况。

记者提出能否看看请假条，该局纪委书记表示，根据局里规定，请假半天不需书面假条，只要经分管领导批准，在人教科备案即可。

昨天下午，记者就10名参与自驾游的工作人员是否为副局长带队的中层干部，集体请公休假出游是否会影响到正常工作等问题再次向武进国土局了解情况。办公室工作人员表示，领导在开会，手机没信号，暂不能回答，正在积极联系。但截至发稿时，记者依然没收到回复。

看风云

后天可能下大雨

明天就是清明小长假了，这是春节之后首个小长假，又恰逢春暖花开之时，不少市民都很关心天气情况。昨天下午，常州气象台副台长蒋骏告诉记者，从目前天气趋势看，4日常州天气还不错，到了5日常州可能会有中雨局部大雨，小长假最后一天虽然雨停了，不过因为5日夜间可能会有一波强冷空气影响，6日气温将出现明显下降，预计降幅达到8℃以上，7日早晨最低温只有2-3℃。

因此目前来看，只有4日到5日上午比较适合出行，其他的时间市民们不仅要防雨还要防降温，能宅就宅吧！

张敏

最近4天天气

3日	晴转多云	6-19℃
	南风3-4级	
4日	阴转多云	11-20℃
	东南风3-4级	
5日	中雨	12-17℃
	东南风3-4级	
6日	雨止转多云	7-14℃
	南风3-4级	

出行

清明增开12对临客

昨天，记者从常州火车站了解到，今年的清明小长假运输期限为4月3日至6日，铁路常州站预计发送旅客17.41万人，同比去年增长6.2%，4月4日假期首日恰逢清明节，届时多重客流相约而至，全天旅客发送预计4.97万人。

为满足市民清明小长假出行需求，常州北站实行高峰运行图，常州北广场周末列车延长开行。在此基础上增开12对临时旅客列车，其中常州南广场增开临客3对（其中徐州方向2对）；常州北广场增开临客6对（其中合肥方向1.5对）；常州北站增开临客3对（其中徐州方向2对，六安方向1对）。

徐佳炜 姚斌

楼市

3月二手房成交量同比猛增3倍多

昨天，记者从常州房管局获悉，3月常州商品住房共成交5695套，同比上升28%，新房市场总体较为平稳。不过二手房市场受20%个税影响出现暴涨态势，3月常州城区二手房成交4141套，比去年3月增长了3.24倍。

统计数据显示，2013年3月，常州全市商品房成交76.6万平方米（7620套），比去年3月上升22.62%，比今年2月上升66.96%；其中，商品住房成交67.16万平方米（5695套），同比上升28%，环比上升67.19%。

与新房的平稳不一样，3月份的二手房市场异常火爆。

据房管局市场处负责人介绍，3月常州城区（不包括金坛、溧阳、武进）二手房共成交4141套，比今年2月足足增长了4倍，比去年3月的976套增长了3.24倍。

张敏